ANALISIS MATEMATICO |
PRIMER CUATRIMESTRE — 2024, FAMAF - UNC
PRACTICO 4

Para a € R, un entorno de a es un intervalo abierto (x, y) que
contiene a a(i.e., x < a<y).

1. Sean a€ Ry X C R. Son equivalentes:

(a) X incluye un entorno de (b) Existe 6 > 0 tal que
a; (a—9d,a+6) C X.

2. Probar que si f y g estan definidas en sendos entornos de a

(csalvo auiza en a miemo) entonces f4-av f-agtambién lo estan



3. En cada uno de los siguientes casos, para un € > 0 dado,

encontrar 6 > 0 tal que |f(x) — /| < € para todo x que satisface
0<|x—al <§é.

a (b) c
1
f(x) = x*, f(x)= = f(x) = x*+
I=a". a=1,1=1 a=1,/=:
4. Demostrar por definicion los siguientes limites.
(@) limx = a. (b) Sif(x) es constante e
X—a
iguala c € R,

)1(1_r>r‘1af(x) =c.



lim x° = &°. X% —g°
(©) limx"=a @) lim = =2a
(d) lim v/x = /a, a> 0. . N

x—a (f) )l(lgg)x sen (1) =0.

5. Calcular los siguientes limites en caso de existir. Justificar.

@ lim x2 —1 (e)
1 . V——v
x3_8 h—0 h
(b) lim . —t
x—2 X—2 (f) lim ]
n_yn 93—/t
c) lim .
3y x—y (@ lim (x*—|x])




Aclaracion. Recordamos que las siguientes notaciones

son equivalentes:

lim f(x) = lim f lim f(x) = lim f
Jim #(x) = lm f(x) Jm £(x) = lim f(x)
lim f(x) = lim f(x) lim f(x) = lim f(x)

X— —o0 X~y —o0 X—r00 X 100




6. Trazar el grafico de la funcion

(
2—x six<-—1,

x+2 si—1<x<1,
9(x) =
4 six=1,

\4—x six>1.

Ademas, determinar el valor de los siguientes limites cuando

existan.
(a) (c) (e) (9)
Jim_g(x) Jim_ g(x). lim g(x) im_ g
(b) (d) (f) (h)

172 ~( \ 12~/ o\ 1Zen ~0 N\ 1Zen ~f



7. Demostrar por definicidn que no existen los siguientes limites.

(@) lim —. (b) lim sen(1/x).

x—0 X X ~0

8. Calcular los siguientes limites en caso de existir 0 ser oo,

Justificar.
. 3y—4 x3+7x (e)
a) lim ——. 7
@ 0 Gy © Jim a5 lfm ————
(b) (d) XﬁoO,/X2_|_1
. X3 —2x+7 . /> 1 1
hm - llm( X +1_X)
X~—eo  4x2 —1 Xveo

O Demostrar las siatiientes afirmaciones



1
(@) lim = oo, usando la definicion de limite.

xX—3 (X — 3)2

(b) Si lim f(x) existe, entonces lim f(x) = lim f(x3).
x—0 x—0 x—0

(c) Si 11’n(1) f(x?) existe, entonces no necesariamente existe
X—
lim f(x).
0
(d) Si lim f(1/x) existe, entonces lim f(1/x) = lim f(x).
x~0 x ~0 X Aroo

Ilim f = o0 gj o i 11 = oo,
(e) Tim (x) si y s6lo si Xlgr;fﬁ/x)

(f) Existe f: R — R tal que h’_)rréf(x) no existe para todo
X
acR.

10. Calcular los siguientes limites. Recordar que h’n% =1.
X—

sen(x)



L ooeX 2~ (e)

(@) lim ———. I .
x—0 sen(3x) (©) Xl_i% cos(x) lim sen(x® —
(b) , (d) x—1 x—1
lim 3" (2x). lim 1 —cos(x)
x—0 X x—0 X .

11. Decir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas,
y justificar. Asumir que las funciones f y g estan definidas en un
entorno de a o de 0 segun corresponda.

(a) }1;% f(x) = }1’3}) f(—x).

(b) Si )l(iglaf(x) y )l(iﬁmag(x) no existen, entonces

lim (f(x) 4+ g(x)) no existe.



(c) Si lim g(x) = 0, entonces 1im g(x)sen(;) = 0.
x—0 x—0

(d) Si lim |f(x)| = 0, entonces lim f(x) = 0.
X—a

X—a

(e) lim f(x) = lim f(a+ h).
h—0

X—a



